
Kovač: Mercator
moramo prodati"
Ob morebitnem podpisu
kupoprodajne pogodbe za
prodajo večine Mercatorja
bo ob zapisanih pogojih
prodaje pomembna tudi
izvršitev plačila kupnine

DAMIJAN TOPLAK
Četudi so informacije, vsaj uradne,
glede prodaje večinskega deleža v
Mercatorju skope, gre prodajni po-
stopek naprej. Že danes naj bi soglas-
je h kupoprodajni pogodbi podali v
Pivovarni Laško in Pivovarni Union,
kmalu zatem tudi v Radenski. Bolj
skrivnostni so v bančnih vrstah, ki so
tudi v konzorciju prodajalcev skupno
nekaj več kot 53-odstotnega lastniške-
ga deleža v Mercatorju. Iz NLB so zgolj
sporočili, da so pogajanja v teku in da
podrobnosti posla ne morejo razkri-
vati. V Novi KBM dodajajo, da postop-
ki v zvezi s prodajo njihovega deleža
v Mercatorju potekajo po časovnem
načrtu, sprejetem v okviru konzorcija
prodajalcev. O svoji odločitvi pa bodo
javnost obvestili v skladu z načeli ena-
komerne obveščenosti ter pravili in
omejitvami, ki veljajo za javne delni-
ške družbe.

Za mnenje glede prodaje večin-
skega deleža v Mercatorju smo prosili
dr. Bogomirja Kovača in dr. Davori-
na Kračuna, ki veljata za izkušena in
ugledna ekonomista. Kovač pravi, da
je težko za nazaj ugotavljati, kdo bi
lahko bil odgovoren, ker ni že v prete-
klosti in po višji ceni prišlo do prodaje
Mercatorja, saj je to odvisno od tržnih
razmer in bi lahko bila danes cena
tudi višja. "Iz dogodkov je razbrati ne-
sporno željo države, ki je prek bank le
še posredna lastnica Mercatorja, ter
vodstva družbe, da si želita stabilne-
ga lastništva v največjem slovenskem
trgovcu. Prihaja pa do konflikta inte-
resov, saj so na drugi strani banke in
Pivovarna Laško, ki imajo kot lastniki
Mercatorja svoje likvidnostne proble-
me. Prav tako se bolj ali manj vsesko-
zi, vsem mednarodnim postopkom
navkljub, kot resen strateški intere-
sent pojavlja zgolj Agrokor," ugotavlja
Bogomir Kovač. Ob tem dodaja, da je
pogodbeno zelo težko sprejeti kakr-
šnekoli zaveze potencialnega kupca
Mercatorja, ki bi zdržale več kot leto
ali dve, morebitne kršitve zavez pa
bi bile tudi izredno težko iztožljive.
Glede izvršitve plačila kupnine pa
je Kovač prepričan, da je morebitni
kupec kljub pol nižji kupnini zaradi
svojih finančnih težav sedaj precej
bolj problematičen, kakor je bil še pred
letom dni.

Davorin Kračun pa meni, da Mer-
cator ima svoje lastnike, ki morajo biti
suvereni pri odločanju o svojem lastni-
štvu, saj so nenazadnje tako uprave
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Kdo bo bolj zadovoljen s prodajo Mercatorja - prodajalci ali Agrokor?

Ob prodaji Mercatorja manjši pritisk
na prodajo Večera
Časopisna družba Delo kot 79,24-odstotni lastnik podjetja Večer lahko po
neuradnih informacijah iz krogov blizu Pivovarne Laško (ta je ob Radenski
lastnica Dela} mariborsko časopisno podjetje prodaja do septembra. V koli-
kor bi v kratkem dejansko prišlo do prodaje Mercatorja in bi družbe skupine
Pivovarne Laško od hrvaškega Agrokorja pridobile tudi nekaj več kot 100 mi-
lijonov evrov kupnine, bi lahko svojo (pre)zadolženost znižale za približno
tretjino. S tem bi bil posledično pritisk na prodajo drugih naložb, časopisnih
družb Delo in predvsem Večer, toliko manjši, verjetno pa bi tudi Agencija za
varstvo konkurence podaljšala rok za prodajo Večera. Se pa pojavljajo ugiba-
nja, da bi kaj kmalu po uspešno končani prodaji Mercatorja v prodajo lahko
šel pijačarski del, pri čemer bi se lahko Pivovarno Laško, Pivovarno Union,
Radensko in Vital Mestinje prodajalo posamično ali v paketu. Za omenjena
podjetja, ki v osnovni dejavnosti poslujejo zelo uspešno, pa naj bi bilo veliko
interesa tudi v tujini, zlasti pri velikih pivovarskih podjetjih.

V torek tudi skupščina Mercatorja
Na torkovi redni skupščini delničarjev Mercatorja se bo predvidoma ločeno
glasovalo o razrešnici pretekli in sedanji upravi Mercatorja ter nekdanjim in
sedanjim nadzornikom družbe. Delničarji bodo glasovali tudi o pokrivanju
lanskoletne izgube, 77,6 milijona evrov. Sedanji predsednik uprave Toni Ba-
lažič bo delničarjem poročal o prevzemih podjetij in drugih večjih projektih
med letoma 2007 in 2012 in v tej zvezi z morebitno nastalo škodo in odško-
dninsko odgovornostjo prejšnje uprave na čelu z Žigo Debeljakom. Predvide-

na je dopolnitev statuta družbe z novima dejavnostima, saj bo k Mercatorju
priključena družba M Energija, hkrati bo Mercator postal najemnik nekate-
rih svojih nepremičnin. Delničarji naj bi za novega nadzornika imenovali
dr. Marka Jakliča ter se še seznanili s posebno revizijo glede smotrnosti v
preteklosti podane Mercatorjeve prevzemne ponudbe za Pivovarno Laško.

kot nadzorniki prodajalcev za morebi-
tne napačne poslovne odločitve odgo-
vorni svojim lastnikom. "Tako banke
kot družbe Pivovarne Laško potrebu-
jejo kvaliteten kapital za svojo razdol-
žitev. Dolžnost dobrega upravljavca pa
je donosno prodajati naložbe in se raz-
dolžiti. Prihodnost Mercatorja pa je še
kako pomembna, saj gre za največje-
ga zaposlovalca v Sloveniji in družbo,
na katero je vezanih ogromno sloven-
skih (živilskih) dobaviteljev," je pre-
pričan Kračun, ki dodaja, da se okrog
Mercatorja pojavlja veliko nasprotu-
jočih si interesov. Ob tem poudari,
da relativno visoka zadolženost Mer-

catorja kot trgovca ni nenavadna, pri
njegovih številnih nepremičninah pa
bi morali sprejeti določene varovalke,
ki bi preprečevale morebitne priho-
dnje špekulacije z njimi. Po Kračuno-
vih besedah je veliko pozornosti treba
nameniti temu, kako bo poravnana
morebitna kupnina. Po njegovem bi
za prihodnost Mercatorja trenutno
bil najbolj primeren lastnik kakšen fi-
nančni sklad, ki pa se verjetno z željo
izboljšanega poslovanja prav tako ne
bi mogel ogniti krčenju števila zapo-
slenih in dobaviteljev, kar v dogovo-
rih s sindikati počne že tudi sedanja
uprava.N
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